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Jól siiierüll az 

Csütörtök, este fél nyolc óra 
Meghitt, kissé álmos hangulat fekszik 
a városon, az üzletek már bezártak, 
csak a kirakatok fénye vetődik a 
gyérszámú korzózókra, felerősítve az 
utcai világítást. A város kezd elnép-
telenedni, jármüvet alig látni, az út-
testen már csak az őrszemes rendőrök 
léptei kopognak. 

Nyolc óra. A megszokott kép 
pillanat alatt megváltozik, szinte ide-
genné válik: 

az utcai lámpák fénye hirtelen 
egészen lecsökken, 

a kirakatok elsötétednek, az otthon 
hangulatát sugárzó lakásablakok el-
homályosodnak. Néhány autó suhan 
lassú nesztelenséggel, 

fényszűrővel ellátott lámpáik 
szentjánosbogárként húznak tova. 
Mindinkább erőre kap a derült, csil-
lagos ég sápadt világossága, az em-
berek a csillagfény mellett közleked-
nek, a lámpák csak irányfényül szol-
gálnak. 

Kocsiba ülve megyünk végig a 
városon. Az előbb még kihalt utcá-
kon mindenfelé csoportok, kapukban, 
sötét szobák ablakaiban érdeklődök 
fejei, akik kíváncsian figyelik a külö-
nös képet. Kettős rendőrőrszemek 
figyelnek a rendeletek pontos betar-
tására. 

Megállapítható, hogy a közön-
ség nagy része helyesen fogta 

fel az utasítások értelmét 
és vett is magának fáradságot hozzá, 
hogy betartsa azokat. De volt né-
hány meg nem értésből és hanyag-
ságból származó mulasztás is. A 
magánlakások közül persze a rollóval 
bírók oldották meg legkönnyebben 
a kérdést, bár a zsaluk is jól mű-
ködtek, sőt a rollófüggönnyel ellátott 
ab'akokat is el lehetett fogadni c s ö k -
kentett világításnak". Voltak aztán 
ablakok, ahol a rolló félig volt le-
eresztve, néhány helyen a zsalukat 
becsukták ugyan, de nyitva álló sze-
mekkel, sőt olyan lakás is akadt, 
ahol a szalonból a teljes csillárfény 
áradt az utcára. Egyes vendéglők 
sem egész szerencsésen oldották meg 
a kérdist s ajtaik messzire vetették 
fényüket. 

A közvilágítás tökéletesen mű-
ködött: 

kéregpapír ernyővel ellátott lámpái 
és csökkentett irányfényei megfelel-
nek a célnak. 

Kocsink kikanyarodik a szabó-
hegyi útra. Visszatekintünk a vá-
rosra : a homályos, tompított fények-
kel elmaradó város különös hatással 
van a kedélyre: megkap a gyakorlat 
hangulata, szinte motorberregést vé-
lünk a kocsizörgésbe vegyülni s hogy 
az illúzió tökéletes legyen: hosszú, 
fényes ujjak bizonytalankodnak elő 

a hegyek mögül az eget tapogatva. 
Imbolygó fénynyalábok kúsznak elő 
az égbolton, majd egy ponton hir-
telen megmerednek, kihunynak, hogy 
pillanat múlva ismét határozottan 
csapjanak vissza ugyanarra a helyrel 
A német fényszórók gyakorlatoznak 
túl a határon . . . 

A szabóhegyi vendéglő 
terasszáról 

nézzük aztán a várost. Az annyiszor 
látott, megszokott kép nincs sehol. 
A város felett uszó, máskor szinte 
tapinthatóan ható fénymassza és éles 
szikrázás helyett, 

mintha egy sereg örökmécs 
pislákolna. 

Autó közeledik, rajta a légvé-
delmi vezetőkkel. Felkanyarodnak a 
Szabóhegy tetejére, mi ís utánuk 
sétálunk. Megérkezve, megkérdezzük 
a városi villanytelep mérnökét: 

Milyen csökkcntés mellett érhető 
el a mostani világítás? 

— 220 voltról 100-ra csökken-
tettük a feszültséget, ami fényerős-
ségben 5 % - r a csökkenti a lámpák 
fényerejét. 

A bizottság megelégedéssel 
tárgyalja a gyakorlat eredményét. 
Szóba kerül az utcai 

villanylámpákra a lkai mazandó 
ernyő megoldás, 

ami a csökkentett világítás mellett 
is lehetővé tenné, hogy a város 
repülőgépek részére észrevétlen ma-
radjon. A villanytelep mérnöke közli, 
hogy újabban futurit anyaggal kísér-
leteznek e célból, amely anyag tar-
tósság tekintetében kielégítő s az 
ernyők alkalmazásával az utcai köz-
lekedésre elégséges lenne a lámpák 
fénye, viszont felülről teljes sötétség 
látszatát keltik. 

Órával a kezünkben várjuk a 
szirénák megszólalását. Pont 9-kor 

percnyi pontossággal megszólal 
a tüzoltósziréna, 

melynek második jelzésére bekapcso-
lódnak a gyárak mélyen zengő szi-
rénái is. A második sziréna jelre 

egy pillanat alatt teljes sötét-
ségbe merül 

alattunk a völgy. 
A végrehajtás tökéletes. 
A bizottság autóra száll s be-

hajtat a városba. Mi helyünkön 
maradunk, itt várjuk a légi veszély 
elmultát. 

Amint szemünk jobban meg-
szokja a sötétséget, úgy látjuk: az 
elismerés kissé korai volt. 

A város Szabóhegy felöli szélén 
tisztán látszik egy ablakban a 
Jény, lent az alsógydr tájékán 
egy másik s a város felső vége 

felé ugyancsak fény látszik. 

Hiába, az emberek fegyelmezetlenek. 
Féltiz. Sejtelmesen kondul meg 

a Jézus Szive nagy harangja, aztán 
átveszik a jeladást a többi harangok 
is. Hirtelen felmerülnek a város 
csökkentett fényű lámpái a sötétből 
Rövid ideig pislognak, szinte ébre-
dezőn küzdve a sötétséggel, majd 
hirtelen fényostor vág végig a váro-
son és teljes fénybe borul újra. 

Légi veszély elmúlt. 
Másnap reggel megkérdezünk 

egy öreg sváb anyókát: mikép haj-
totta végre a légvédelmi utasításokat? 
Meglepően és ékes magyarsággal 
hangzik a válasz: 

„Szomszéd mondani, sötét mu-
száj csinálni. En fél nyolckor lefe-
küdte, lámpás eloltotta." 

Helyeslően bólintunk: hát igen, 
így is lehet. 

(S—n.l 

Slz öröütíefogadás 
(Folytatás.) 

S mig eddig szüleinél saját gondolatai 
nak korlátlanul kifejezést adhatott 
(ez a mai nevelés), addig most bi-
zony nagyon kell a szájára vigyáz-
nia, ami természetesen nyomott han 
gulatot teremt a családban. Ezzel a 
néhány vonással igyekeztem a lelki 
egybeolvadás nehézségeit jellemezni. 

Kutassuk amaz okokat, amelyek 
az adoptálás gondolatának felvetésére 
s idővel megvalósítására vezetnek. 
Elsősorban a gyermektelen házasság 
és a rendezett vagyoni viszonyok, 
azután az az előrelátás: legyen valaki, 
aki öregségünkben ápol minket s akire 
a vagyonunkat hagyhatjuk — ezek az 
aggodalmak nyernek megvalósulást 
az adoptálás tényében. Az önzetlen 
altruizmus, amely a jótékonyság gya-
korlásával nem számit a maga ré-
szére semmiféle viszonzásra: ez az 
az ideális erény a legritkább je-
lenség. 

Gyakorlati kivitelben egyrészről 
egy sanyarú viszonyok közt tengődő 
embert a jóakarat gondtalan életkö-
rülmények közé juttat, addig a leg-
több esetben rút hálátlanság a fizet-
ség ezért, amely egyenesen elretlen-
tőleg hat. S most a t. olvasó szem-
rehányással illethetne, aki egy nemes 
eszme megvalósulását elgáncsolom, 
pedig ellenkező a szándékom, én 
személyileg is foglalkoztam az adop-
tálás szándékával (gyermektelen há-
zasság és — ne vétessék dicsekvés-
nek: segíteni akarás címén) s e töp-
rengés közben felleltem a gvakor'ati 
kivitel gyönge oldalát. A követke-
zőkben az adoptálás eszményi kivi-
telét fogom ismertetni, ahol az 
örökbefogadó semmit sem kockáztat, 
hálátlanság semmiféle alakban r.em 
érheti. 

Gondosan megvizsgálandó az 
adoptálandó szüleinek egészségi 
állapota — különösen örökléker.y 
betegségek szempontjából , nagyon 
fontos szülők és gyermekek, valamint 
a testvérek egymással való érintke-
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zésének módja, amely sok esetben 
nem éppen ajánlatos; ha iskoláról 
van szó, feltétlenül érdeklődni kell 
szellemi képesséjj, szorgalom, maga-
viselet iránt, mert ugyebár, ha vállal-
juk a taníttatás költségeit, azt szeret-
nők, hogy annak látszatja is legyen, 
nehogy később megbánjuk, minek is 
dobtuk ki azt a sok pénzt hiába. S 
most következik az adoptálás felté-
teleinek a szülőkkel való megtárgya-
lása, pl. az örökbefogadó vállalja a 
gyermek taníttatását s anyagi lehe-
tőségeinek határai közt képességei 
és hajlamainak megfelelő életpályára 
kitaníttatja s ha tanulmányait befe-
jezte, visszaadja őt a családnak, 
hogy szülei és testvérei iránti köte-
lességeit teljesíthesse. Különösen ki 
kell kötni, hogy az adoptálandó ne 
hazudjék és semmit el ne tulajdonít-
son, ez az erkölcsi defektus feltét-
lenül megrendítené az iránta való 
bizalmat. Szüleivel és testvéreivel 
fenntarthatja az összeköttetést, de 
ama kikötéssel, hogy anyagilag csak 
azt az egyet segélyezi, nehogy az 
egész családot a nyakába kapja. 
Mindezeket a feltételeket írásba kell 
foglalni, kiegészítve azzal, hogy ha 
az örökbefogadó bármi okból nem 
akarná a vállalt kötelezettségeket 
tovább teljesíteni (s itt anyagi lerom-
lott viszonyokra s az adoptáltnak 
kevéssé bíztató viselkedése, gyönge 
tanulása stb. gondolunk, de amit a 
szerződésben nem kell részletezni) 
az adoptáltnak vagy szüleinek nincs 
joguk keresni, számonkérni, esetleg 
bíróság útján megállapittatní az elha-
tározás indokainak jogosságát, egy-
szóval ez a kérdés kizárólag az 
örökbefogadó megítélésére van bízva. 
El kell készülni arra, hogy az adoptált 
családja esetleg kártérítési perrel 
kedveskedik, az ellen idejében kell 
védekezni. Tegyük fel, hogy az 
adoptálás teljes egészében úgy sikerül, 
ahogy itt leírtuk, akkor az örökbe-
fogadó nyugodt lelkiismerettel mond-
hatja: megtettem kötelességemet. Ez 
természetcsen nem zárja ki azt, hogy 
gyámoltjával továbbra ís fenntartja 
az összeköttetést, ha az utóbbi szük-
ségesnek tartaná, hogy hálájának 
szokásos módon kifejezést adjon. De 
ha nem: akkor se keseregjen, bőven 
kárpótolja a saját lelkiismerete. 
Ilyennek gondoljuk el a hálára és 
viszontszolgálatra nem számító adop-
tálást. 

Ha az adoptáló kifejezetten 
abból a célból fogad valakit gyerme-
kének, hogy az őt öregségében 
gyámolitsa: ez a jogügylet azért 
mondott és mond csődöt, mert itt 
először történik a fizetés, mielőtt 
még az ujját is mozgatta volna annak 
a munkának az elvégzésére, amelyet 
az adoptálás következményeként mint 
törvényes örökös köteles lesz, helye-
sebben köteles lenne teljesíteni". Itt 
az adoptáltnak időt sem engednek, 
hogy a jótevője iránti nemesebb 
érzelmek lelkében életre keljenek. 
Sok esetben a rosszakaratú szomszé-
dok, sőt nem ritkán a gyermek 
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természetes szülei biztatják ezt a kis 
hálátlant az engedetlenségre, kárte-
vésre s más hasonló elszomorító 
viszonzására a kapott jótéteménynek. 
Megmagyarázzák, hogy neki a nevelő-
szülők már nem árthatnak, mert ö 
feltétlenül örökölni fogja azok vagyo-
nát. Ilyen kérések is érkeznek Arányi 
Mária címére: tanácsoljon valami 
orvoslást. De hát mit lehet itt 
csinálni? Ha valaki elügyetlenkedte 
a dolgát, viselnie kell a következ-
ményeket. 

Es ezen a felháborító hálátlan-
ságon nem lehetne segíteni? Oh igen, 
hiszen már megtaláltuk a b?j okát : 
először fizettek s azután nem kapták 
a kialkudott ellenszolgáltatást Va-
lóságos Kolombusz-tojás, fordítsuk 
meg a szórendet: először követeljük 
a munkát és a végén adjuk az örök-
befogadást. Még pedig annyira utólag, 
hogy csak az örökbefogadó — s 
ebben az esetben most már örök-
hagyó — végrendeletileg kifejezett 
kívánságára utólagosan foganatosít-
tassak az adoptálás, az örökbefogadó 
hagyatékának tárgyalásában s annak 
bírósági végrehajtása gyanánt. Ezt 
azonban csak új törvény alkotásával 
lehetne keresztülvinni, de azt hisszük, 
az ügy megérdemelné ezt az intéz-
kedést. Az adoptálás ilyen alakja 
szerződés jellegével bírna s annak 
betartására elengedhetetlenül szük-
séges volna, hogy annak ellenőrzé-
sére egy harmadik személy felké-
ressék, aki időnként a helyszínen 
mindkét felnél érdeklődnék a vállalt 
kötelezettségek mikénti betartása 
iránt s arról az érdekelteknek irásos 
bizonyítékot is adhatna, ha kívánják. 
Mert előfordulhatna az az eset is, 
hogy az örökbefogadó nem találja 
kielégítőnek a neki nyújtott ellen-
szolgáltatást s nem akarja az egész 
életét örökös elégedetlenségben, nyug-
talanságban, békétlenségben eltölteni, 
módot kell nyújtani arra, hogy ebből 
a szerződéses viszonyból szabadul-
hasson, magától értetődik, hogy ez 
esetben az elmúlt évek munkájáért 

Eénzbeli kártalanítás járna, de ezt a 
ötölt szerződésben előre pontosan 

meg kellene határozni, nehogy egy 
végnélküli kártérítési per fejezze be 
ezt az altruisztikus kezdeményezést. 

Felvetettük a kérdést, szóljanak 
hozzá az érdeklődök és érdekeltek 

Pös/ai János. 

A Köszeoi Spoft Epyleí valsaga 
A Kőszegi Sport Egylet, amely 

1912-ben történt magalakulása óta 
számos sikerre és eredményes mű-
ködésre tekinthet vissza, vezetőségé-
nek minden erőfeszítése ellenére, 
haldoklik. Az elmúlt esztendőben 
megtartott 25 éves jubileumán még 
a bizakodás jegyében, az ünneplés 
és külsőségek helyett a több munkát 
és a szanálás folytatását irta zászla-
jára s alig egy év múlva a vezetőség 
kedvét vesztve, kénytelen belátni, 
hogy a küzdelem reménytelen. 

Az okok, amelyek ezt a nagy-
multú egyesületet ilyen válságos 
helyzetbe juttatták, kizárólag anya-
giak és hosszú évekre nyúlnak vissza. 
Mintegy 15 esztendeje, hogy az 
egyesület meg nem felelő sportpályája 
helyett korszerű pálya létesítését ha-
tározta cl, amely hivatva legyen 
nemcsak a futball csapat céljait szol-
gálni, hanem atlétikai, lóversenyek 
stb lebonyolítására is szolgáljon s a 
számos kőszegi iskola részére ís ren-
delkezésre álljon. Nagy lendülettel 
s roppant áldozatok árán készült el 
az új sportpálya, amely a kőszegi 
viszonyokat is figyelembe véve, tel-
jesen korszerű és kifogástalan. A 
hatalmas területen a futball és atlé-
tikai pálya mellett tenniszpályák és 
modern versenylőtér foglalnak helyet, 

amelyek a városban rendezett sport-
versenyek és ünnepségek tartására 
mindenben megfeleltek. Ezt a kor-
szerű sporttelepet az egyesület mé; 
újabb áldozatok árán be is kerittette. 
A gazdasági konjunktura éveiben 
ezek a beruházások teljesen reálisak-
nak látszottak s ha tetemes passzí-
vákkal is terhelték meg az egyesület 
anyagi mérlegét, mégis jogos volt az 
a remény, hogy a 8000 P-s adósság 
az Országos Testnevelési Tanács 
hozzájárulásával rendezhető lesz. A 
törlesztés meg is indult s az egyre 
i\,sszabbodó viszonyok ellenére is 
sikerült felerészben kiegyenlíteni a 
tartozást oly módon, hogy amellett 
az egyesület életbentartásához szük-
séges kiadások is előteremthetők 
voltak. A mindinkább növekvő pénz-
telenség, a kedvezőtlen hitelviszo-
nyok s a remélt állami hozzájárulás 
összegének elégtelen volta azonban 
mindinkább rásúlyosodtak a küzködő 
sportegyletre, a felszerelés és folyó 
kiadások rovására kellett a törlesz-
tést teljesíteni, ami viszont a közszel-
lem és a játékosok hangulatára ne-
hezedett nyomasztóan s a csapat 
idei szereplésén már erősen meg-
látszott. 

Ezek a nehézségek tornyosultak 
azután az év folyamán olymértékben, 
hogy végre ís a vezetőség belátta, 
az egyesület helyzete tarthatatlan. 

E körülmények idézték elő az 
KSE működésének megbénulását is 
s az egyesület körében a vezetőség 
lemondásával számolnak. 

Kőszeg közönségét nem hagyja 
hidegen kedvelt sportegyletének ne-
héz sorsa. A városban széleskörű 
társadalmi mozgalom indul meg a 
régi és jóhirü egyesület ügyeinek 
rendezésére. A vezetőség részben 
kicserélődne és fiatal, agilis munka-
erők bevonásával felfrissülne, akik 
új elgondolások alapján fognak hozzá 
a fennmaradt passzívák eltüntetésé-
hez, sőt — amint hirlik — a sport-
pályán tribün emelését is tervezik, 
valamint az annyi gondot okozó 
uszodakérdés megoldásával akarják 
Kőszeg sportéletének régi fényét 
visszavarázsolni. 

Hol marad a magyar retek 
üde zöld füve? 

A statisztika szerint Hazánk 
földterületéből 60.1°'o esik szántó-
földre, 18" o pedig rétre és legelőre, 
vagyis körülbelül minden három hold 
szántóföldre esik majd egy hold rét 
és legelő. Papíron ez igen jó elosz-
lásnak látszik, mert egy hold mező-
ség takarmánya — kiegészítve ter-
mesztett takarmánnyal — bőven ele-
gendő, hogy három hold szántóra 
eső haszon- és igás állatot ellásson 
és közvetve a szántót trágyával táp-
lálja. 

De ki ne ismerné a magyar 
mezőségek siralmas állapotát. Csak 
kóró, bogáncs, iglic és egyéb gaz 
burjánzik, váltakozva gondozatlan, 
kiaszott területekkel. Ahol pedig 
nyáron is zöldet látunk, az rend-
szerint csáté, sás, békarokka. 

Pedig voltak dús rétjeink, le-
gelőink, s nem mind törték azokat 
fel. Ellenben bizonyos, hogy rét-
jeink legtöbbjéről talán ezer esz-
tendeje, hogy csak elhordták a 
füvet, szénát, sarjút, és sohasem gon-
doltak arra. hogy az elvont növényi 
táplálékokat pótolni is kellene. A 
rét a szántóföld anyja volt, de ma 
már kiapadtak emlői. 

A külföldön szokásos trágyáié 
öntözésről aligha lehet nálunk szó, 
mert örülni kell, ha gazdáink az 
istállótrágyát — híg és szilárd ürü-
léket — valahogy együttesen kezelik. 
Hazai körülmények között ez a mód 

talán egyelőre jobban is beválik. 
Hogy azonban műtrágyákkal segít-
sünk a rétek éhező növényein, annak 
semmi akadálya nem lehet. Tudjuk, 
hogy a foszforsavas műtrágyák nem-
csak a széna- és íütermés mennyi-
ségét növelik, hanem annak minő-
ségét is erősen javítják, amennyiben 
a herefélék fejlődését és terjedését 
segítik elő, a gyomokat meg vissza-
szorítják. A szuperfoszfát erre a 
célra könnyű oldékonysága folytán 
igen jól bevált, sok gazda rétje 
azonban mészben is szegény. Ezek 
figyelmét felhívjuk a? új magyar fosz-
formütrágyára, 

a Hungária-Mész foszfátra. 
Foszforhatóanyagon kivü 1 kb 40°/o 
szénsavas meszet is tartalmaz, így 
rendszeresen alkalmazva, hozzájárul 
ahhoz, hogy a rétek és legelők nö 
vényzetének mészigényét kielégitse, 
a meszet nem kedvelő haszontalan 
gyomokat pedig elűzze. Lassúbb és 
tartósabb hatása miatt is igen al-
kalmas, hogy a mezőségekre adjuk 
Természetesen nem feledkezünk meg 
a nitrogénről sem, ezt elsősorban 
pétisó alakjában adjuk. 

Ha még a mezőségek ápolására 
is gondot fordítunk, hamar ismét jó 
termőre fordíthatjuk azokat és ismét 
betölthetik hivatásukat, s a nagyobb 
istállótrágyatermelés utján ismét a 
szántóföld anyjává válnak. 

Rendelet a kereskedelmi 
alkalmazottak 
munkaidejéről 

Budapestről jelentik: A nyílt 
árusítási üzletekben, valamint azokkal 
kapcsolatos irodai és raktárhelyisé-
gekben foglalkoztatott alkalmazottak 
munkaidejének szabályozásáról ízóló 
rendelet megjelent a hivatalos lapban. 
A rendelet november 1-én lép életbe 
és főbb rendelkezései a következők: 
1. A fővárosban, valamint a törvény-
natóságú és megyei városok területén 
a kizáróan, vagy túlnyomóan élelmi-
szereket árusító üzletekben a munka-
idő napi 10 óránál és heti 60 óránál, 
egyéb üzletekben pedig 9 óránál és 
heti 54 óránál több nem lehet. 2. 
Nagy és kisközségek területén az 
összes nyilt árusítási üzletekben a 
napi 10 óránál és heti 60 óránál 
hosszabb ideig nem szabad az alkal-
mazottakat foglalkoztatni. A zárórán 
túl, a munkaidőt legfeljebb egy ne-
gyedórával szabad meghosszabbítani. 
A rendelet módot nyújt arra, hogy 
kivételes esetekben meg lehet hosz-
szabbitani a munkaidőt, de azt 25 
százalékkal magasabban kell díjazni. 

Az üzletvezetőkre ez a rendelet 
nem vonatkozik. A rendelet kiterjed 
a vendéglátó iparra is. Igy vendég-
lőkben, fogadókban, kávéházakban, 
cukrászdákban, korcsmákban stb. 
ugyancsak napi 10 és heti 60 órában 
van megállapítva az alkalmazottak 
munkaideje. Az ilyen alkalmazottak-
nak hetenként egyszer 24 órai pihenőt 
kell adni és napi munkájuk befeje-
zése után legalább 10 órán át pihenőt 
kell biztosítani. 

Meijkeadték aa alsó erdőben 
az útépítést. Gyalog és kocsiút ké-
szül a Mexikó hepehupás területén, 
ahol az erdősítés már megelőzte s 
ezáltal ennek védelméről is gondos-
kodnak. Nagyon érdemes munka ez. 
Bejön az alsó erdő a városba. A 
mintegy 10 éves erdősítés már ís 
mutatja, mit várhatunk a most folyó 
munkálatok után. Aki még a nagy-
szerűen fejlődő törzsgyümölcsöst is 
megtekinti megelégedéssel és jó 
reménnyel eltelve várhatja e céltu-
datos munkateljesítésnek üdvös ered-
ményét. 

a kön. védjegy" 
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E T E R N I T M Ü V E K 
B u d a p e s t , V, úsrlini tér C: 

.Yieghalt Sulyok Ferenc 
Kőszegnek értékes polgárát ra-

gadta el kedden a kérlelhetetlen halál. 
Néhai apjának méltó fia volt. A 
közért, gazdapolgártársaiért lelkesen 
küzdő férfiú, aki nagy megértéssel, 
szeretettel és önfeláldozással szállt 
síkra kitartással és jóakarattal. Meg-
érdemelte azt a közbizalmat, melynek 
bőven részese volt. A város képvi-
selőtestületében, bizottságaiban, a 
Gazdakör élén, a Hegyközség érde-
keiért, a megyebizottságban, a gaz-
dasági Kamarában, egyesületekben, 
mindenütt, ahol résztveit, jól meg-
állotta helyét. Buzgó igyekvéssel szol-
gálta városát és mikor a világháború 
parancsolta, hazáját is oly elszánt-
sággal, hogy altiszti rangját tiszti 
rangra emelték. S ahol nem tudott 
szóhoz jutni, jó kiforrott képzettsé-
gével tollforgató is tudott lenni. Be-
adványai, újságcikkei mindig szóki-
mondók, talpraesettek, logikusak vol-
tak. Ha kisebbségben maradt, vagy 
egyedül, az nem kedvetlenítette el. 
Meggyőződésének bátor hirdetője 
volt. Kár, hogy egészségét nem kí-
mélte. Családja és mintaszerűen veze-
tett gazdasága nagy hiányát szenvedi 
az ő korai elhunytának és a város 
közélete is fájlalja elmúlását. Vas-
szorgalmu magánélete és lelkes köz-
életi munkássága példás polgárrá 
tette, akinek emlékét híven őrzik meg 
polgártársai. A 64 évet élt derék 
polgár csütörtökön végbement teme-
tésén nagy gyászoló közönség jelent 
meg és a temető kápolnájától örök 
nyugvólielyéig mélységes gyásszal kí-
sérte. Özvegye, öt gyermeke és 
kiterjedt rokonság gyászolja. Legyen 
neki könnyű a föld, amelyért bátran 
harcolt és lelkesedéssel dolgozott! 

Kineveaés. Kirchknopf Jenő 
kőszegi tüzoltófőparancsnokot, városi 
légoltalmi előadót, Vasvármegye fő-
ispánja az Irottkői járás tüzrendészeti 
felügyelőjévé kinevezte. 

Ájtatosságok a zárdatemp-
lomban. Egész október hó folyamán 
este fél 7 órai kezdettel ájtatosságok 
lesznek a zárdatemplomban, ezek 
keretében a Magyarok Nagyasszo-
nyának felajánlott á j tatosságok: okt. 
6., 7. és 8-án fenti időben, amely 
napokon német nyelvű hivek részéré 
az ájtatosság helye a szt. Imre templom, 
ideje ugyancsak este fél 7 óra. 

Érteéités. Tisztelettel 
értesítem a n. é. közönséget, hogy 
a kőszegi Elektro Bioskop mozgó-
képszínházat saját nevem alatt ve-
zetem tovább. — Kérem a m. t. 
közönség további szíves pártfo-
gását. Tisztelettel 

özv. Ludw ig Bé l áné . 
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A Kős'.egi Katolikus Legény-
egyesület vexctóuége elhatározta, 
hogy az október 2-án Szombathelyen 
megtartandó legényegyleti egyház-
megyei kongresszuson teljes számban 
vesz részt. A kongresszusra a 
Kőszegi Katolikus Legényegylet ré-
széről még számos érdeklődő is 
leutazik. 

Napközi otthon megnyitás. 
A Kőszegen mintegy két éve meg-
telepedett szervita nővérek vezeté-
sében nyilik meg október 2-án az 
új ovoda és napközi otthon. Az 
apácák — a Varga Imre kőszegi 
cipészmester jótékonysága által 
nekik adományozott, a Skriba ven-
déglő melletti házat rendezték be 
erre a célra. Az új intézmény kere-
tében az egész nap elfoglalt szülők 
gyermekei nemcsak gondozást és 
felügyeletet nyernek, hanem ebédet 
is kaphatnak, hogy a dolgozó édes-
anya helyzete ezáltal is könnyeb-
bedjék. A gyerekek gondozási dija 
havonta 2 P, ebéddel együtt havi 5 
P gyermekenkét. 

Bajtársi találkozó. A Kőszeg 
és Vidékét megkérték az alábbiak 
közzétételére: a volt m. kir. nagy-
szebeni 23. honvéd gyalogezred baj-
társi köre 1938 . október hó 8-án 
esti 8 órakor összejövetelt tart Buda-
pesten a Csákodi étteremben, VIII. 
József-utca 26 . Közzé teszi vitéz 
Pál I. VIII. Üllői-út 66/a. II. 3. 

A soproni evang. tanítóképző 
intézet növendékei mult szombaton 
két hatalmas autobuszon jöttek meg-
látogatni Kőszeget. Tanáraik veze-
tése mellett tekintették meg a várost 
s jó hangulatban töltve a napot, este 
tértek haza. 

A Katolikus Kór választmá-
nyi ülése. A kőszegi Katolikus Kör 
pénteken, szept. 23-án tartotta Szé-
kely László dr. városi plébános 
elnökletével választmányi ülését, 
amelyen a kör belső ügyeivel foglal-
kozott. A választmányi ülés elhatá-
rozta. hogy a kör helyiségeit újra-
festeti, új garnitúrával teszi otthono-
sabbá és billiárdasztalt is állíttat be. 

Borméré§. Kitűnő vörös 
bort mér Bakos Ferenc hétfőtől 
kezdve Várkör 102. sz. alatt 1 I. 6 0 f. 

A katolikus Legényegylet szü-
reti mulatsága. A kat. Legény-
egylet október 2-ára tervezett szüreti 
mulatságát, amelyre már az előkészü-
leteket is megtették, jövő vasárnapra, 
október 9-ére halasztották. 

A kőszegi Betegház Egyesület 
ügyei a közelmúltban nagy port 
vertek fel városszerte. Annál meg-
lepőbb, hogy legutóbbi közgyűlését, 
amelyet a vezetőség mult hét szom-
batjára hivott egybe, az általános 
részvétlenség, a meg'elent tagok cse-
kély száma miatt nem lehetett meg-
tartani. Az elnökség most úgy hatá-
rozott, hogy tekintet nélkül a meg-
jelenő tagok számára október 4-én 
megtartja a közgyűlést, amelynek 
tárgya: alapszabálymódositás és a 
költségvetés letárgyalása. 

A nép boldogságát mozditja 
elő az osztálysorsjáték. Nagyszerű 
alkalmat nyújt mindenkinek azzal, 
hogy kis pénzzel nagy összeghez 
jusson. Egy kis szerencsével 10.000, 
15.000, 20 .000, 30 0 0 0 , 4 0 . 0 0 0 , 50 .000 
60.000, 70 .000 , 100.000, 300 .000 , 
400 .000 pengőt nyerhet. Az új osz-
tálysorsjáték módot, alkalmat ad, 
hogy kisebb-nagyobb nyereményben 
részesüljön bárki, mert az összes sors-
jegyeknek egyenlő a nyerési esélye. 
Az új sorjáték húzása október 15-én 
kezdődik. 

Biztosítva van Kőszeg tél* 
faszükséglete. Bár Kőszeg városá-
nak hatalmas erdőségei jelentékeny 
fakitermelést tesznek évente lehe-

tővé, mégis a város vezetőségének 
többizben okozott súlyos gondokat, 
hogy a város anyagi helyzetének 
javítása érdekében való faértékesitést 
és a közönség tűzi faszükségletének 
kielégítését egyensúlyba hozza. így 
az elmúlt évber. is súlyos nehézsé-
gek merültek fel e téren. Mint érte-
sülünk, ebben az évben sikerült az 
ez évre kitermelésre engedélyezett 
tüzifakontingenst mind a város, mind 
a közönség érdekeinek szem előtt 
tartásával értékesíteni. Minden fa-
igénylő, ki a kitűzött időben beje-
lentette vásárlási szándékát szükség-
letéhez mérten kielégítést nyert. 
Miután nem állt rendelkezésre a 
teljes mennyiség, arányosan léptettek 
életbe bizonyos csökkentéseket, hogy 
minden igénylő kaphasson fát. A 
famennyiség jelenleg fogytán van. 

Legújabb fővárosi modellek, 
átalakítások, ízléses kivitelben, pontos 
kiszolgálás, olcsó árr.k mellett Vámos-
kalapszalonban, Szombathely, Király-
utca 5. I. em. 

Az elsötétitési gyakorlat hi-
vatalos mérlege. Kérdést intéztünk 
Kőszeg város légoltalmi parancsno-
kához a légoltalmi gyakorlat lefo-
lyását illetőleg. A légoltalmi pa-
rancsnok válaszában kijelentette: 
általában jól sikerült a gyakorlat, a 
közönség elég fegyelmezetten visel-
kedett és hajtotta végre a kiadott 
rendelkezéseket. Apróbb hibákat 
fedezett fel az ellenőrzés, így pél-
dául egyesek tévesen értelmezték a 
csökkentett világítás idejét, amikor 
már a lakások ablakait el kellett 
volna sötétíteni, ahogy a hirdetmény-
ben közzé tették, egyesek megfeled-
keztek az udvarra nyíló ablakok el-
sötétítéséről, a zsalus ablakok felső 
részén elmulasztották a lemezek le-
hajtását. Voltak, akik nagy jószán-
dékkal csomagolópapírral takarták 
le az ablakokat, holott ily célra — 
ha papirt alkalmaznak — legfeljebb 
a sötétkék papír alkalmas. Általában 
megállapítható: a lakosság jószán-
dékkal igyekezett eleget tenni a kö-
vetelményeknek, átértve a teendők 
nagy fontosságát, éppen azért, — 
hangsúlyozza a légvédelmi parancs-
nok — a kifogások, mulasztások 
miatt ezúttal, de utoljára, az érde-
keltek csak figyelmeztetésben része-
sültek, míg a jövőben a legszigorúbb 
büntetésben részesülnek azok, akik 
akárcsak mulasztásból is, nem töké-
letesen teljesítik kötelességüket. Nem 
lehet ugyanis eltűrni, hogy egyesek 
felületessége, gondatlansága miatt az 
egész közület érdekei veszélyeztes-
senek. Külön is elismerést érdemel-
nek a város intézményei: iskolák, 
tisztiüdülő, árvaház, valamint Kőszeg-
falva telep egész lakossága, ahol 
100%-osan hajtották végre az elsö-
tétítést a lakosság megértése folytán. 

Felöltők, öltönyök, burbury-
raglánok, női tavaszi kabátok, e s ő -
k ö p e ny e k, nagy választékban 
kaphatók Zerthofer Rezső ruha 
áruházában. Ugyanott vegytisztí-
tás, kelmefestés, gallértisztitás a leg-
szebb kivitelben. 

Új panzió épült Velemben és 
már meg is nyilt a mult hónapban. A 
szezon végén is nagy látogatottság-
nak örvend. Hét nagy vendégszoba, 
egy társalgó, egy nagy ebédlő és 
fürdőszobák nyújtanak kényelmes el-
helyezést 25 - 3 0 vendégnek. Igazán 
dicséretére válik Velem községnek 
ezen fejlődését biztosító új intézmény, 
de a nagyobb elismerés az áldozatot 
hozó magánvállalkozónak szól, aki 
maga vezeti a panziót és kitűnő házi 
kosztjával máris nevet szerzett ma-
gának. Úgy halljuk, hogy a panzió 
télen át is nyitva van. Találó nevet 
is vett fel az épület homlokzatára: 
Szent Vid-panzió. 

Légoltalmi segédosztagok ki-
képzése. A légoltalom fontos ténye-
zőjét alkotó légoltalmi segédosztagok 
kiképzése befejezés felé közeledik 
Kőszegen. A naponta tartott előadá-
sok során minden este 7 órakor 
más-más osztag nyert kiképzést ren-
deltetésének megfelclőleg. így a 
jelentkezettek segédrendőri, első-
segélynyujtási, tűzoltói, gázfelderitő, 
gázmentesitő, műszaki és helyreállító 
valamint munkásosztagokba nyertek 
beosztást, úgyszintén a figyelő, jelző 
és riasztó osztagokba és ennek meg-
felelően kaptak oktatást. A szakki-
képzések más-más napokon voltak 
az egyes osztagok részére. A kikép-
zést tanfolyamot végzett oktatók 
látják el, amelyre a kijelöltek lelki-
ismeretesen eljárnak. 

Felhívás ! A városi légvédelmi 
parancsnokság felhivja a közönséget, 
hogy a legutóbb kiosztott légoltalmi 
könyvecskéket gyorsabban továbbítsa, 
hogy azokat minél előbb mindenki 
elolvashassa, miután házanként csak 
egy példányban lehetett kiosztani. 

Padlások lomtalanítása. A 
légvédelmi rendszabályok egyik leg-
fontosabbja, hogy a padlásokról a 
felhalmozott és főleg gyúlékony anya-
gokat eltávolítsuk, amelyek háború 
esetén gyújtóbombák következtében 
legnagyobb veszélyt okozhatják. Ezt 
a munkát már előre ajánlatos elvé 
gezni, mert az esetleges veszély pil-
lanatában erre márnincs.idő. Mindenk 
saját és háza népe érdekében telje-
sítse mielőbb ezt a rendelkezést. 

Légoltalmi háziőrség. Nagy 
házakban, ahol sok lakó között veszély 
idején fegyelmet kell tartani, fontos 
kérdés a légoltalmi háziőrség meg 
szervezése. Ugyanez ajánlatos kisebb 
házaknál épület csoportok szerint. 

• Ahol ennek megfelelő viszonyok van 
nak, a közönség ezt közös meg-
egyezés alapján maga is megszer-
vezheti. 

Megrohanták a kőszegi üzle-
teket a multheti fenyegető körülmé-
nyek hatása alatt s a közönség pén-
zesebb része sietett lisztet, cukrot, 
Zsírt, rizst, konzerveket bevásárolni. 
A kereskedők elismerésre méltó hig-
gadtsággal és előrelátással — hogy 
a szegényebb osztály szükségletét is 
biztosithassák, — hamarosan csak 
korlátozott mennyiségben mérték ki 
élelmicikkeiket. A kereskedők dicsé-
retére legyen mondva nem éltek 
vissza a helyzettel, nem emelték az 
árakat, egyedül a zsir ára emelkedett, 
amely némely helyen 2 '40 P-re szö-
kött fel. A túl mohó vevők becsa-
pódtak, mert a zsir ára mára vissza-
esett. 

Szombathelyi mozi műsorát 
Ján; H A Z A T É R É S , Zarah Leander 
nagy filmje. — J—S-ig: BERLINI 
OLIMPIASZ, a legnagyobb riport-
film. 25-Q-ig: P É N T E K RÉZI, 
a legújabb magyar vígjáték Turai 
Ida és Páger Antallal a főszerepben. 

Frontharcos összejövetel. F. 
hó 5-én, szerdán este frontharcos 
összejövetel lesz a Bálházban. A 
rendkívül fontos tárgysorozatra való 
tekintettel kéri az összes tagok meg-
jelenését a vezetőség. 

Kormányzósértés és nemzet-
gyalázás. Mult vasárnap, szeptember 
25-én Gneiss Lajos rattersdorfi lakos 
kőmivefsegéd Kőszegen, Wlasits pék 
házában társalgott többekkel, majd a 
vita hevében a magyar nemzetre, a 
magyar és német államfőre becsmérlő 
kijelentéseket tett. Az ott tartózkodó 
Kappel Károly, kőszegi kőmíves 
jelentette az esetet az őrszemes ren-
dőrnek, aki Gneisst előállította a 
kőszegi kapitányságra, ahol letartóz-
tatták. A rendőrség, kihallgatása 
után, szerdai nap folyamán a győri 
ügyészségre szállította. 

az e i k a r ^ U ü m ^ t t , 
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IKBWmöK) 
K Ü L Ö N L E G E S N E M E S G Á Z VAN 
B E N N E EZÉRT AZ E L H A S Z N Á L T 
G O M B A A L A K U KRYPTON L A M P A T 
A N E V E S O A Z ^ A P T A L O M É R T E K E B E N 

IfotwKedűje 

A városi légzu de/mi parancs-
nokság elhatározta, hogy a jövő 
hét folyamán, előre nem jelzett időben 
tart elsötitési gyakorlatot, hogy a 
valóságos helyzetnek megfelelően tör-
ténjék annak lefolyása. A gyakorlat 
kezdetét a már ismert szirénajel in-
dítja meg. 

Szerkesztői üzenet. „Márta" 
jeligével beküldött versek sajnos még 
nem közölhetők. Versei határozott 
rimérzéket, verselési készséget árul-
nak el és szép gondolatokat is 
pendit meg bennük, de még csiszo-
latlanok s nem valók nyilvánoság 
elé. Ajánljuk, olvasson sok modern 
verset, főleg Adyt, Kosztolányit, Ba-
bitsot és ha hozzájut, Weöres Sándort. 

Ékszercsempészek leleplezése 
a cseh határon. Egy kőszegi fiatal-
ember, aki jelenleg a cseh határon 
teljesít határőri szolgálatot, érdekes 
hirt közölt levelében hozzátartozói-
val. Mint irja, több kőszegi szárma-
zású társával szolgálatban volt a 
határon, amikor magyar területről 
egy kisebbszámú csordát hajtottak 
a határ felé. Az egyik kőszegi fiú 
figyelmes lett arra, hogy a tehenek 
hátrahagyott hulladékában valami 
csillogó tárgy fekszik s meglepetve 
vette észre, hogy aranylánc. Rögtön 
jelentette feljebbvalóinak, akik az 
állatok áthajtását betiltották. A levél 
híradása szerint — sikerült megálla-
pítani, hogy néhány zsidó akarta ily— 
módon az ékszereket átcsempészni 
a cseh határon, beetetve az álla-
tokkal. 
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7apasatalatok a nürnbergi 
pártnapokon. Az ez évben is nagy 
felkészültséggel és ünnepélyes keretek 
között megtartott nürnbergi pártna-
pokra Kőszegről is sokan kiutaztak, 
akik érdekes tapasztalatokról és él-
ményekről számoltak be visszatértük-
kor. Egybehangzóan dicsérik a német 
vendégszeretet impozáns mejnyilat 
kozását, amellyel a német nép ven-
dégeit fogadta Megállapították az 
utasok azt is, hogy a harmadik biro-
dalomban az élelmiszereknek bővében 
van a lakosság, nem felel meg a 
valóságnak az a híresztelés, mintha 
a németek jegyre kapnák élelmisze-
reiket : minden élelmiszerüzlet tömve 
van áruval, amely még az igényes 
magyar gyomornak is nagyon izleíes. 
Csodálattal adóznak a pártnapok 
pompás ünnepségeinek és a német 
hadsereg bemutatóinak. De leginkább 
arra szeretnénk felhívni a figyelmet, 
— mondják a hazatértek, milyen 
bámulatos a német nép fegyelme, 
amellyel minden energiáját és képes-
ségét egyéni munkájára fordítja és 
teljes bizalommal bízza magát veze-
tőire. Nagyon sokat láttunk, nagyon 
sokat tanultunk, mondják a kint 
voltak — s nem sajnáljuk sem a 
pénzt, sem a fáradságot. Különösen 
a németek hazafiassága álljon köve-
tendő példaképül előttünk, akiknél 
az apró gyerektől kezdve az öregekig 
mindenki át van haiva a német nép 
elhivatottságának érzésétől s ez adja 
nekik az erőt és kitartást bámulatos 
teljesítményeikhez. 

Elmarad a filléres gyorsvonat, 
amit a Máv. október hó 2-án akart 
indítani Szentgotthárd-Szombathely-
Kőszegről Budapestre. Városunkból 
közel százan jelentkeztek a filléresre. 
Akik a jegyet megváltották, pénzüket 
vissza is kapták. 

Elesloresaet. Október hó 8., 
10., 11., 12., 1 3 , 14., 15., 17., 18., 
19., 20., 21 . és 22-én naponta 7-től 
este 6 óráig Kőszegdoroszió észak, 
Cák község, cáki erdő, Irányhegy 
(Zeigerberg), pogányi borpincék, Gul-
ner malomtól nyugatra lévő forrás 
közti területen éleslövészet lesz. Az 
összes lőnapokon a Kőszeg—kőszeg-
szerdahelyi út, Kőszeg délnyugati ki-
jaratatol a cáki kőhidig terjedő sza-
kasza és Kőszegdoroszlótól a dorosz-
lói patak mentén északra húzódó út 
egész terjedelmében is le lesz zárva. 
Az érdekelt lakosságot a kőszegi 
honvéd állomásparancsnokság ezúton 
is figyelmezteti, hogy a jelzett időben 
és veszélyeztetett területen a saját 
érdekében senki ne tartózkodjék és 
hogy a helyenként felállított bizton-
sági őrök utasításainak mindenki vo-
nakodás nélkül eleget tegyen. 

B o r m é r é S . J ó vörös bort 
mér Wurst Kamill Király-út 46 sz 
alatt literjét 6 0 fillérért. 

Bormérés. J ó vörös bort 
mér ifj. Koczor Károly Várkör 64 
sz. alatt literjét 7 0 fillérért. 

A ,Kós»egt Alt. Temetkezési 
Segélyegyesület" 2 elhalt tagja után 
a 216 . és 2 1 7 . sz. szelvényekre ese-
dékes segélydijak beszedésére 1938. 
október hó 2-án d.r u. 1 x2 órakor 
pénztári órát tart. Uj tagok V»4 óra 
után jelentkezhetnek felvételre. 

Anyakönyvi hirek. S z ü l e -
t é s e k : Schatzl Richárd és Wurst 
Mária házasságából leánygyermek, 
Vágfalvi János és Koczor Zsuzsanna 
házasságából fiúgyermek, Lötsch 
Kurt és Treiber Anna házasságából 
fiúgyermek, Klein József és Osz-
wald Teréz házasságából fiúgyermek, 
Maitz József és Schönfeld Karolin 
házasságából fiúgyermek. H á z a s -
s á g o k : Völgyi Zoltán Brunner 
Margittal, Hochecker Károly Kelemen 
Erzsébettel kötöttek házdsságot. — 
H a l á l o z á s o k : Schönfeld Károly 

76, özv. Wenczel Józsefné, szül. 
Weitzl Mária 66, Ludwig Béla 61, 
Sulyok Ferenc 64, özv. Schlaffer Jó -
zsefné 77 éves korában halt meg. 

H u c i * } p e ! » Í O j í l úrleányok-
nak, úrhölgyeknek t e l j e s e l l á t á s 
havi 56 pengő, csak lakás 18 pengő. 
Teréz- krt. 18. III. 1., Rákóczi-ut 59 . 
III. 2. — József-krt. 55. II. 8. Szent 
István-krt. 1. 111. 5. Tel . : 14-25-70 . 

Hivatalos rovat. 
A m. kir. belügyminiszternek 

180.000/1 Q 36. sz. rendelete alapján 
értesítem a város közönségét, hogy 
a tűzvédelem és légoltalom szem-
pontjából a következő óvóintézkedé-
sek sürgős végrehajtását rendelem el. 

1. Lakóházak padlásterén álta-
lában csak bútorok, butordai abok, a 
háztartásban nélkülözhetetlen és éghe-
tetlen vagy nehezen gyulladó tárgyak, 
üres ládák és kosarak helyezhetők el 
Papír és szövetnemüek csak keményfa 
ládákban, vagy szorosra fűzött láng-
biztos csomagolásban legfel jebb oly 
mennyiségben tarthatók, hogy az or-
szágos légvédelmi készültség elren-
delésével a padlástérről való eltávo-
lításuk és máshova helyezésük a leg-
rövidebb időn belül lehetséges legyen. 
Szén, fa és ezek hulladékai, könnyen 
gyúló, lobbanó és robbanóanyagok 

lakóház padlásán nem tarthatók 
Szénát, szalmát stb. n e m lakás cél-
jaira szolgáló épületek (üzletrészek) 
padlásterén csak abban az esetben 
szabad tartani, ha a raktározásra 
szolgáló helyet a padlás többi részétől, 
valamint a szomszéd házaktól tűzfal 
választja el és használatban levő ké-
mény nincs a padláson átvezetve. Ha 
ilyen esetben a tűzfalon átjáró nyílá-
sok alkalmazása elkerülhetetlen, akkor 
azokat önműködően csukódó, zárható, 
erős és tűzbiztos vasajtóval kell el-
látni 

A padláson általában csak a 
padlótól számított Í'ÖO m. magas-
ságig szabad raktározni. Ennél ma-
gasabb raktározás csak akkor meg-
engedett, ha ez valamely bútordarab 
'szekrény) méreteinél fogva elkerül-
hetetlen, ily tárgyat azonban úgy kell 
elhelyezni, hogy minden oldalról 
könnyen hozzáférhető legyen. Egyéb 
tárgyak is csak úgy helyezhetők el, 
hogy raktározásuk módja a könnyű 
hozzáférést ne akadályozza. 

2. Mezőgazdasági szálas termé-
nyeket az I. fokú tüzrendészeti ható-
ság (polgármester) előzetes engedé-
lyével kazalban stb. tartani csak ott 
lehet és szabad, ha 1000 keresztnél 
illetőleg ennek megfelelő mennyiség-
nél kevesebb terményről van szó, 
a legközelebbi lakóháztól vagy gaz-
dasági épülettől legalább 15 m., a 
vasúttól legalább 100 m., állami és 
törvényhatósági úttól legalább 10 m., 
utcától és szomszédos kerítéstől leg-
alább 5 m tűztávolság betartható. 

Fenti rendelkezések ellenére 
összerakott gyúlékony anyagot a 
tulajdonos költségére, — felebbvi-
telre tekintet nélkül — más alkal-
mas helyre hordatom ki, ha a tulaj-
donos felhívásomnak azonnal nem 
tesz eleget. A kihordás költségeit 
nem fizetés esetében közadók mód-
jára fogom behajtani. 

A széna, szalma és egyéb szálas 
termények mikénti elhelyezésére 
nézve jelen rendeletemmel egyide-
jűleg ugyancsak intézkedem. 

3. Minden padláson egy na-
gyobb tartányban viz, 2 drb. veder, 
megfelelő mennyiségű homok, 2 drb. 
lapát, szikracsapó állandóan kéznél 
tartandó és más célra fel nem hasz-
nálható. 

4. Minden háznál könnyen hoz-
záférhető helyen legalább egy tetőig 

érő létrát, egy tüzhorgot kell állan-
dóan jókarban és használható álla-
potban tartani. 

A lakóházak vagyon- és élet-
védelméről a 6 2 . 0 0 0 eln. Igv. 1938 . 
sz. H. M. rendelet 23. §-a értelmé-
ben elvileg az épülettulajdonosnak 
(birtokosnak) és a lakóknak, bérlők-
nek együttesen kell gondoskodni. 

Felhívom a város közönségét, 
hogy jelen rendeletemnek sürgősen 
tegyen eleget, mert az ellenőrzés 
során megállapított mulasztók kihá-
gást követnek el és a Kbtk. 109. § -a 
és a 141. § a értelmében pénzbünte-
téssel vagy 15 napig terjedhető el-
zárással büntetendők. 

Közhirré teszem, hogy f. évben 
a kutyák veszettség elleni tömeg-
oltása Kőszegen október 11-én d.u. 
3 5 között a városmajorban, Kő-
szegfalván pedig október 12-én d u. 
4 órakor a Wurst-féle vendéglő ud-
varán lesz megtartva. Aki kutyáját 
a háznál kívánja beoltatni, az tarto-
zik azt szeptember 15-től október 
5-ig terjedő időközben beoltatni és 
az oltás megtörténtét a városi állat-
orvosnál késedelem nélkül igazolni. 
Bővebbet a falragaszokon. 

Közhirré teszem, hogy a magyar 
katonai légi jármüvek hadijelei és 
egyéb ismertető jelei a következők: 
Hadi jel : Az alsószárny alsó felületén 
és a felsőszárny felső felületén, mind-
két oldalon a szárny végektől szá-
mítva a szárny hosszúságának kb 
első negyedében fekvő nemzeti szí-
nűre színezett hegyesszögű három-
szög. A háromszög színezése kívül-
ről befelé piros, fehér, zöld, a hegyes-
szög csúcsa a repülés irányába mutat. 
Ugyanilyen hadijel van az oldal-
kormány és a függélyes vezérsík 
mindkét oldalon A gép egyéni j e l e : 
A törzs két oldalán egy latin nagy-
betű és folytatólag arab számok Ipl. 
V . 201 . ) 

Közhirré teszem, hogy a német 
márka f. évi október hó 1-től kezdve 
a Nemzeti Bank által felár nélkül 
lesz beváltva. 

Közhirré teszem, hogy a lovak 
és öszvérek vizsgálatát november hó 
8-án d. e. 9 órakor a városmajorban, 
d. e- fél 11 órakor Kőszegfalván a 
Wurst-féle vendéglő előtt fogom 
megtartani. Felhívom a lótulajdono-
sokat, hogy az összeirt lovakat, ha 
az összeírás idején legalább kettő 
évesek, sorozó bizottság elé vezes-
sék. A legutóbb kiadott zöld szinű 
haszonállatvizsgálati igazolványaikat 
a tulajdonosok szintén hozzák ma-
gukkal a vizsgálatra. A bármely ok-
nál a vizsgálat napján megjelenni 
nem tudó lótulajdonosok részére a 
pótosztályozás november hó 9-én d. 
e. 9 órakor fog Kőszegen a város-
majorban megtartatni. 

vitéz dr N a g y Miklós 
polgármester . 

Agytoll-pehely 
kelengye-penzió, szálloda inté-
zeti ágynemüekhez, higiéniku-
sán kezelve ajánlok, fehér 
fosztott libatollat kilónként 
P 2 50 tol. Szállítás 5 kilós 
csomagokban bérmentve, után-
véttel 

Rosner Gyula ágytollüzeme 
K i s k u n f é l e g y h á z a . 

Eladó egy darab 13-soros 

Janzsó József géplakatosnál Kőszeg. 

Az új 

41, IIL kir. osz tá lysors já ték 
j ít^kterve ne :n változott s a s o r s j e g y e k 
ára, nyerési e s e l y e m a r a d t a r é g i . 

Az e lérhető l e g n a g y o b b nyeremény : 

pengő 7 0 0 . 0 0 0 pengő 

Jutalom és n y e r e m é n y e k : 
4 0 0 O O O 
3 0 0 . 0 0 0 
l O O . O O O 

7 0 . 0 0 0 fO.COO 
2 x 5 0 . 0 0 0 3 0 . 0 0 0 
2 x 4 0 . 0 0 0 21 x 2 0 . 0 0 0 

3 2 x IC'.OOO 
stb. pengő, ö s s z e s e n közel 

10 m i l l i ó pet i£Ö k é s z p é n z b e n 
a z 5 o s z t á l y o n . 

A húzás október hó 15-én 
k e z d ő d i k . 

8 8 . " 0 0 s o r s j e g y kö' .ül 
44 00') darabot b u t o s a n k isorsolnak, 

t e h á t n s o r s j e g y e k f e l e n y e r ! 
A sors j egyek h i v a t a l o s ára o s z t á l y o n k é n t : 

iNck ' .yed j l . \ ' y o l c a j | 

7 P | 3 ' 4 P l 

A sorsjegyek hivataic 

I E R é . z I I Fél ] 

L £ p J [ m j 
A s o r s j e g y e k e t már az e 1 s fi osz tá lyra t a n á c s o s 
megvenni , hogy a nyerési e s é l y e k H minden osz-
tá lyban k i h a s z n á l h a s s u k , de azért is, mert h.i a 
s o r s j e g y e t egy k é s ő b b i o s z t á l y h o z vásáro l juk , a 
már l e j á t szot t 'osz tá lyok árat úgyis m e g kell fizetni. 
A m e g r e n d e l é s e k e t a löárusitAk a l e g g o n d o s a b -

ban intézik el. T i t o k t a r t á s b i z t o s í t v a . 

K ö s z ö n e t n y i l v á n í t á s . 
Mindazoknak, kik felejthetetlen 

jó férjem, ill. édesapánk, fivé- g 
rűnk és rokon ^ 

Sulyok Ferenc 
gazdá«z, népfelkelő főhadnagy 

váratlan elhunyta alkalmaból 
mélységes gyászunkban osztoz-
tak és részvétüket kifejezték, 
valamint koporsóját koszorúkkal 
és virágokkal halmozták el, nem-
különben mindazoknak, kik drá-
ga halottunkat utolsó útján örök 
nyugvóhelyére elkísérték, szív-
ből jövő hálás köszönetünket 
fejezzük ki. 

Külön köszönetet mondunk 
a város vezetőségének, a Gaz-
dakör, a Hegyközség, a Szőlő-
birtokosok Egyesülete, a hely-
őrség kiküldötteinek, valamint 
a Frontharcos bajtársaknak a 
végtisztesség megadásáért . 

Kőszeg, 1938 . szept. 3 0 . 
ÖZT. Sulyok Ferencné és családja 

K ö s z ö n e t n y i l v á n í t á s . 
Azon s z á m o s é s jó leső részvé t -

nyi lvánításért , melyben szerete t t é s 
fe le j thetet len fér jem és édesapám 

L u d w i g B é l a 
tnozitulajdonos 

elhunvta alkalmával részesül tünk, 
különösen a kőszeg i F r o n t h a r c o s fő-
csoportnak, a koszorú e s v i rágado-
mányokért . valamint a t e m e t é s e n való 
részvételért ezúton mondok hálás 
köszönete t 

K ő s z e g , 193S s z e p t . 30. 
\dav. Ludwig Béldné és leánya. 
\wmmBammmmmaBmmmmmmm 

Berbeadok egy 5 0 0 • - ö l e s kertet 
a Beltelekben. Szovják ügyvéd. 

különféle női ruhaneműk 
cipő, azonkívül egy zsiros vindöly és 
egy sütöteknő eladó. 

Cím a kiadóban. 

felvétetik lapunk nyomdájában. 

Nyomatott Rón ai Frigyes könyvnyomdájában, Kőszegen. 
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